



责编 王世锋 王瑜 美编 郑燕 审读 李斌 排版 张春梅

健康

第六
二
三
期

普及健康知识
树立健康理念

青岛市卫生健康委员会、青岛日报联办

柔性引进知名专家长期进驻,医教研院士团队越来越多—— 青岛“加厚”优质医疗资源软实力

□青岛日报/观海新闻记者 郭菁荔



■北京大学人民医院胸外科主任医师李剑锋在青岛坐诊。

院坐诊,针对疑难杂症患者提供远程诊疗——国家级专家亲临城阳进行手术等,促进了城阳区人民医院的医疗水平。

知名专家的到来并非“走马观花”式的帮扶,而是将先进的疾病诊疗理念和诊疗技术留在青岛本地医院,帮助青岛转化为了自己的医疗力量。城阳区人民医院肝胆外科主任陈增银说:“与北医三院的合作大大提高了我们科室的微创技术,目前科室一年400多例手术中,90%为微创手术。”

“国家队”常驻岛城,疑难重症不必舍近求远

家门口的医院长期有知名专家“驻守”,

老百姓看疑难重症才能真正省去到北上广的奔波。

不久前,北京大学人民医院医疗及管理团队进驻北京大学人民医院青岛医院,团队由胸外及胸部微创、血液病、严重创伤救治三大院士团队领衔,涵盖北大人民医院所有重点学科、优势学科和医务护理等管理团队。这次进驻与往常不同之处在于:专家团队从以往定期来青转为长期在青工作,开启了医疗“国家队”常驻岛城的历史,这不仅仅能更好地为周边群众提供优质医疗服务,还能进一步提升医院学科内涵,推进国家区域医疗中心建设。

据悉,北大人民医院将对青岛院区采取

3+N学科输出模式,着力打造血液疾病中心、

肺癌诊疗中心、创伤救治中心、妇产儿科中心等四大诊疗中心,并在四大中心引领下,集中力量开展疑难危重症诊断治疗技术攻关,开展前沿医学科技创新研究和成果转化,实现学科群全面发展。

多名院士“加盟”,带动青岛医教研水平拔节生长

院士,代表着不同科技领域的最高学术水平。院士来青,带动了青岛医教研水平的拔节生长。

2019年,中国工程院院士、青大附院骨科首席专家张英泽将自己几十年的研究成果微创保膝手术带到青岛,造福青岛以及胶东半岛百姓。2021年,张英泽被聘为青大附院双聘院士、青岛大学教授,正式入职青大附院骨科医院院长、山东省创伤骨科研究所所长,助力青大附院的管理、临床、科研、人才培养等快速发展。不在青岛期间,他也会远程给予青大附院医生指导,与他们共同敲定最佳治疗方案,并选派河北三院骨科有经验的医师来青大附院常驻。在他的带领下,青大附院成立了国内首个保膝科,用“微创保膝手术”替换“膝关节置换手术”,造福岛城乃至省内外更多的膝关节骨性关节炎患者。

在青岛市市立医院,院士不再只是“客人”,而是专门的实验室建设者。市立医院与中国工程院院士程京合作共建“国家卫健委个体化医学试点单位青岛联合实验室”,开展感染病原、肿瘤治疗和预防靶点、罕见病、生殖遗传及出生缺陷等相关分子诊断检测,为患者提供更加精准的个体化检测和治疗方案。

硬实力、软实力,归根到底要靠人才实力。我们期待着更多医疗人才的“加盟”,早日实现市民“大病不出市”的愿景。

青岛学生近视发病率
实现“每年降低1%”

本报讯 记者从市卫生健康委获悉,近年来,我市极贯彻预防为主的健康策略,推广儿童青少年近视防控适宜技术,在多部门的联动下,监测结果显示,儿童青少年近视率由2020年的63.3%降至2021年的59.8%,达到了《山东省儿童青少年近视综合防控推进计划》每年降低1%以上的目标要求。

2021年,全市学生常见病和健康相关因素监测及干预工作实现了10个区市全覆盖,完成49所大中小学校及托幼机构共计12000余名学生的基础卫生调查、学生常见病和近视检查等工作,并开展了健康教育和健康干预工作。我市指导城阳区成功申报首批全国儿童青少年近视防控适宜技术试点区县,打造集科学监测、动态管理、健康教育于一体的儿童青少年视力健康管理服务模式,取得良好成效。

下一步,青岛市将抓住全国儿童青少年近视防控适宜技术试点的机遇,开展儿童青少年近视防控提质扩面行动,推广城阳经验,通过“家-校-社联动网格化、数据采集信息化、防控措施中西医结合化”防控体系,不断提升青岛市儿童青少年视力健康水平。

(郭菁荔)

“针尖内的手术”精准有效
市立医院巧解“天下第一痛”

本报讯 三叉神经痛又被称为“天下第一痛”。日前,青岛市市立医院本部神经外科为六位患者成功实施神经导航下“经皮三叉神经半月节球囊压迫术(PBC)”,以微创、精准、高效的“针尖内的手术”为患者巧妙解除“天下第一痛”。

市立医院本部神经外科主任王伟民介绍,“三叉神经半月节球囊压迫术”整个创口仅一个针眼大小,在透视下确认穿刺方向和位置正确后,在半月节位置导入球囊导管,压迫三叉神经特定位置,从而使三叉神经痛觉纤维失活,达到治疗三叉神经痛的目的。该手术时间短、效果明显、复发率低、术后恢复快,尤其适用于年老、体弱、有严重系统疾病或拒绝开颅手术的患者。

值得一提的是,神经导航系统利用CT、MRI、MRA、MRV等影像学数据,实现影像融合重建,可在三叉神经半月节球囊压迫术中提供动态跟踪、实时导航,确定患者个体化的最佳手术入路及在术中精准定位卵圆孔位置,大大提高了一次性穿刺手术的成功率。

(郭菁荔 谢小真)

青岛国信入选中国500最具价值品牌

青岛国信 成就城市梦想

7月26日,世界品牌实验室发布2022年《中国500最具价值品牌》排行榜,“青岛国信”以269.16亿元品牌价值排名307位。这是青岛国信集团走进市场首次参评。30多年来,国信集团以“值得信赖的城市服务商”为品牌定位,以“提高城市运营效率、提升城市运营品质、降低城市运营成本”为使命,持续打造市场化产融结合型城市专业投资运营商。

截至2021年末,国信集团资产总额1048亿元,实现年收入120.3亿元、年利润13.2亿元、缴纳税费9.94亿元,核心经营指标年均复核增长率连续十余年达20%以上。

客服电话96619

